

EL PERIÓDICO

En la capital 15 cts. semanales

PARA TODOS

Año VI — Núm. 1.643

DIARIO DE LA TARDE

Independiente

y de cultura popular.

Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Donde no tenemos corresponsal 75 céntos, al mes

Alicante, Lunes 13 de Noviembre 1916

Pagos por adelantado

Hoy ha ingresado en la cárcel nuestro querido redactor Julio Martínez Jover, a consecuencia del artículo que publicó en 1.º de Septiembre último dirigido al Excmo. Sr. Fiscal de S. M. bajo el título *Pidiendo Justicia* y que se refería a las denuncias hechas por Joséfa Sirvent contra Antonio Segura.

Mañana empezaremos a publicar una serie de interesantes artículos escritos por el referido compañero Sr. Martínez.

El hambre nacional

Entre las muchas consecuencias que nos han tocado de esa maldici- da guerra que asola los campos de europa, sobresale con caracter aterrador el problema, también mundial de las subsistencias.

Reperente dolorosamente, trágicamente en nosotros como si una maldición bíblica, pesara sobre toda la humanidad que, de cerca o de lejos, ha de sufrir las tragedias de la lucha de tal manera, que hoy la vida resulta casi imposible.

Ya no es solamente la clase obrera la que únicamente padece las consecuencias de semejante estado de cosas, es también la clase media la que mira aterrada, esta elevación progresiva y constante de los artículos de primera necesidad, el encarecimiento brutal de todo lo que constituye materias primas para la vida, vida que es un intrincado problema a resolver con la miseria de unos sueldos estancados y modelados en los viejos troqueles económicos.

El hambre nacional, es una realidad siniestra que va apoderándose rápidamente de las vitales energías de los trabajadores que se consumen en un luchar bárbaro contra ese problema, que nuestros gobernantes se empeñan en solucionar únicamente con promesas y dilaciones.

Los obreros de los talleres, de los campos, de las minas y de las fábricas, trabajando no pueden comer. Los empleados, escribientes, obreros de chaqueta y sombrero, laborando con denuedo tampoco pueden vivir.

El problema urge resolverlo sin dilaciones punibles. No se puede esperar más tiempo.

¿Cómo? los gobernantes lo sabrán. Soluciones rápidas y justas aparecen a diario en toda la prensa española que, sin distinguos, tilda a la solución de este mal de vida o muerte para España.

Ne basta que en las Cortes se discutan leyes y más leyes que, a la

postre no tienen más valor que el del papel donde se escriben.

La solución no estriba en que se promulguen muchas leyes, muy justas si se quieren, pero que luego nadie cumple.

Es de perentoria urgencia que, las autoridades todas si se precian de serlo, si tienen amor a su pueblo, se revuelvan contra tanto agiotista como mercia con el hambrenacional y con mano dura, castiguen sus desafueros y sus artimañas encaminadas a burlar y conculcar las leyes, enriqueciéndose a costa de la tan noble, que ya raya en estúpida, sangre española.

No basta con que, un empleadillo municipal, sin conocimientos y ayu- lo de verdadera autoridad, vaya en nombre de la alcaldía, a casa de almacenistas, propietarios, comerciantes y labradores, exigiendo o rogando, hagan relación jurada de la cuantía que de artículos de primera necesidad poseen; es necesario que se nombre una comisión permanente, compuesta por individuos de todas las clases sociales, que estudie, dic- tamine y proponga soluciones encaminadas a atenuar el mal que padecemos; es necesario que las autoridades vigilen mejor que lo hacen a fin de que, no se expendan artículos de primera necesidad en malas condiciones y faltos de peso y medida.

Sería necesario también, exigieran a los expendedores una gúfa de origen de todos los artículos adquiridos para si fuera preciso, señalar un precio de venta equitativo, en relación con el interés legal del capital empleado para su adquisición.

Pero sobre todo y ante todo, es de urgencia ineludible, que se busquen medios para que, los jornales, puedan ser elevados en razón directa a la elevación que han alcanzado los comestibles creando fuentes de trabajo. Y si preciso fuera, obligando al capital que duerme escondido en Bancos y en gabetas, a que se manifieste y se adicione a la gran obra de salvación nacional.

Abaratamiento de las subsistencias o elevación de los jornales, en una proporción que sea suficiente a cubrir el precio actual de los comestibles, este es el problema.

Si el Gobierno desea sinceramente la solución, no tiene otro camino.

¡OCASION! Trapos viejos de lana
Se compran a UNA PESETA el kilo en el almacén de trapos de la calle de la Concepción, 38.

A consecuencia del intento de violación, estafa y calumnia perpetrado por Antonio Segura contra Josefa Sirvent, ha sido hoy encarcelado nuestro redactor.
¿A que pagamos nosotros la muerte de Prim?

CHISPAZOS

Todo o casi todo. Alicante desfiló ayer tarde por delante de la estatua del gran Canalejas. Nuestro alcalde pronunció un discurso accionando con el sombrero de copa que tenía cojido con la mano derecha. Tal vez este detalle seria intencionado para que le vieran la referida chistera y apreciaran su valor que no bajaría de 25 pesetas al contado.

La política permite esos lujos. Luego habló el Sr. Francos Rodriguez y claro está, dijo lo de siempre; que el inmortal Canalejas fué un hombre eminente, cariñoso etcétera.

Lo que no dijo el Sr. Francos es si vivía bien desde que perdió a su protector o había mejorado.

Los alicantinos por lo menos vamos peor, tal vez el referido Sr. Francos haya hecho fortuna.

Todos no somos hábiles ni políticos.

No, el elocuente Sr. Rojas no dijo ni pio. Sería tal la emoción que no podría articular palabra!

Por que como buen hablador si que lo es.

Por la mañana hubo una manifestación para pedir a los poderes públicos el abaratamiento de las subsistencias, trabajo y amnistía.

Esta manifestación a pesar de haber sido muy numerosa en las personas que tomaban parte, no lo fué tanto como era de esperar.

Josefa Aracil Santacreu
Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

A esa misma hora vimos lo menos doscientos hombres y otras tantas mujeres al rededor de un ciego que cantaba los tangos de la argentinita.

La verdad es que la música es el alimento del espíritu y el espíritu no necesita pan.

¿Pues y las tabernas bars y cafés? También estaban atestados de gente; y es que serían casi todos gente capitalista como accionistas del Banco, la Tabacalera, Comillas etcétera. Y naturalmente; el que nada necesita nada pide.

Además; no estaba permitido jugar al dominó ni a la baraja por las calles que conducían al Gobierno Civil y como es natural, no había que perder la ocasión de jugar una partidita ni de apurar unas cuantas copas.

Para pedir pan, trabajo y libertad, a toda hora es tiempo.

Conque vengan tangos y juegos en que distraerse lo más honradamente posible.

Nuestros gobernantes ya saben que en habiendo tabernas y barajas estamos satisfechos.

Por eso precisamente es libre el juego y el alcohol.

No podemos quejarnos de ellos.

CENTELLAS

Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Exalumno interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exalumno interno del «Sanatorio Ingles». Larga practica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Arda.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Calderón de la Barca 19 1.º derecha.

En la Asociación de la Prensa

Como teníamos anunciado, el sábado a las nueve y media de la noche y en el domicilio de nuestra Asociación, tuvo lugar una magna conferencia a cargo del notable juriscónsulto D. Antonio Díaz.

Disertó sobre el tema «La influencia del periodismo en la cultura».

El Sr. D. Salvador Sellés presidió el acto dando lectura a una carta del digno presidente D. Florentino de Elizaicin en la que exponía los motivos que le imposibilitaban asistir y expresando el sentimiento de no poder oír la elocuente palabra de tan ilustrado conferenciante.

El Sr. Sellés hizo una encomiástica presentación del orador que por la sinceridad en sus apreciaciones fué muy aplaudido.

El Sr. Díaz comenzó su discurso agradeciendo las frases de cariño y encomio a él dedicadas no considerándose acreedor a ellas.

En un brillante exordio y examinando el modesto origen de la imprenta y del periódico, compara la grandeza de éste por su alta misión en la humanidad con el Quijote y Jesucristo y añade que todas las grandezas son precisamente las que nacen de la modestia como la tuvo el Quijote que fué escrito en una buardilla y el nacimiento de Jesús en humilde pesebre y sin embargo han llenado de luz a la Humanidad con las filosofías de aquel libro y las divinidades de aquel profeta.

Examina lo que es el periodismo estimando que no es periodismo aunque así se llame, la misión de noticiario, de transmitir impresiones, pues es más alta su misión para cuyo desempeño se necesitan conocimientos universalísimos de los cuales se consigue formar un sano corazón y equilibrado cerebro en las muchedumbres con lo cual la humanidad evoluciona progresivamente y la coloca en disposición de redimirse radicalmente por medio de su consciente voluntad.

Dice además que el buen periodista antes de tratar una cuestión debe ser el primero en estar convencido de ella por que mal puede convencer a los demás aquel que no la conoce y a este propósito añade que para hablar sobre cualquier materia hay que examinarla antes en todos sus aspectos para exponerla con la variedad absoluta.

Esta misión tan concienzuda es la que contribuye a la verdadera cultura y es la que forma ciudadanos ilustrados y los arranca del estado inconsciente y evita que estos corran detrás de la carroza del poderoso para inclinarse a la cerviz y encumbrarle.

La prensa—añade—penetra en el taller, en la fábrica, en todas partes y por lo tanto deben ser sus tendencias educadoras, de un sano y recto criterio.

Dice también que la vida del ignorante no es vida. También—exclama—viven las plantas y solo se limitan a su desarrollo orgánico sin más consecuencias que la muerte.

El ignorante ni aun puede compararse a esa inconsciente vida de la planta, ni aun del mineral puesto que es como el canto que rueda a impulsos de quien lo lanza por la pendiente.

Volviendo al tema de la misión del periodista dice que desde sus mocedades tuvo ya una gran afición a escribir cuartillas y que nunca penetró en el santuario de la vida privada y sin embargo sufrió muchos procesos los cuales le tuvieron sin cuidado por tener la tranquilidad de no haberse separado jamás de la corrección y de la verdad. A este propósito entona un himno de alabanza a los grandes sacrificios que arrastra el periodista y examina el valor inmenso del periodismo considerándole ser éste la potencialidad que por su digna misión más respetos merece, puesto que es el portaestandarte de la civilización y confraternidad de los pueblos.

Termina con un sentido párrafo en que expresa su alegría al hallarse entre los que considera como hermanos a los cuales extiende sus brazos para estrecharles con inquebrantable cariño y ofrecerles su más decidido apoyo en la medida de sus humildes condiciones ligados a una sincera y elevada voluntad.

Nuestro alcalde pronunció un breve, pero cachazudo y pistonudo discurso al pie de la estatua de Canalejas.

No dijo nada del desastre municipal.

Como había tanta gente, le daría vergüenza.

Homenaje a Canalejas

Ayer hizo cuatro años que fué vilmente asesinado uno de los más leales y decididos protectores que tuvo Alicante y una de las cabezas mejor equilibradas de España D. José Canalejas y Mendez.

En su honor se celebró una cívica prosesión en la cual iban representadas todas las clases sociales amén de un gentío inmenso que vino a engrasar noblemente sus filas rindiendo con ello el merecido culto al que fué en vida tan ilustre personaje y tan fiel protector de los intereses alicantinos; las calles estaban invadidas por un sinnúmero de gentes que al no poder ir en formación patentizaban de esta forma su cariño al gran Canalejas.

Llegado que fué el funebre cortejo al mansoleo que existe a la entrada del paseo que lleva por nombre el de este ilustre parlamentario depositaron en él valiosísimas coronas de muchas de las entidades comerciales y recreativas de Alicante pronuncian dose unas tan sentidas como breves y elocuentes palabras por el Excelentísimo Sr. D. José Francos Rodríguez el muy dignísimo Gobernador Civil de la Provincia don Francisco de Federico y Presidente de nuestra Municipal corporación.

El pueblo alicantino dió ayer una nueva prueba de su cordura y sensatez al acudir por su propia voluntad,

impulsado por el más noble sentimiento a honrar la memoria de aquella víctima cuyo recuerdo perdurará siempre entre nosotros.

De todos los oradores que hicieron ayer uso de la palabra al pie del mausoleo de Don José Canalejas, el único que consiguió conmover al auditorio por su elocuencia fué Don Alfonso de Rojas, Diputado a Cortes por esta Circunscripción, que tan brillantes campañas parlamentarias está llevando a cabo en el Congreso.

Lo mismo que allá hizo, aquí, ¡ni pio! y con la mano derecha sobre el estómago.

EL SUCESO DE AYER

Un cazador muerto

Ayer sobre las tres de la tarde un suceso con graves consecuencias tuvo lugar entre dos cazadores en el sitio denominado «La Cruz de Piedra» (Alicante).

Por impresiones recibidas, a causa de no existir en el Gobierno Civil ni en otro centro oficial los datos necesarios, damos a nuestros lectores una simple y al parecer acertada relación de este hecho.

Como siempre, el reporter avisor, emprendió la marcha con dirección al lugar del suceso.

Allí, pudo ver y conocer los motivos de tan desgraciado accidente causándole la sentida sorpresa el cuerpo de José Coloma Pérez de 24 años de edad, camillero de 1.ª durante cinco años en la siempre ponderada institución de la Cruz Roja, que bañado en sangre posaba en el suelo.

Este fué el víctima.

En el referido lugar se hallaban Coloma y su hermano, al que asistieron con el fin de pasar el día con la distracción de la caza.

Estos se encontraban sentados, cuando subitamente una hermosa escolta de pajaritos revoloteaban por encima de sus cráneos.

Con la precipitación que agita al cazador en estos momentos el hermanito le tomó la escopeta a José y con tan mal acierto que se le disparó hiriéndole mortalmente.

Es indescriptible poder reseñar el estado que adquirió el pobre muchacho.

A los pocos momentos una camilla llevada por cuatro hombres de la Casa de Socorro, acudió al fatídico lugar desde donde fué trasladado a este Centro Benéfico.

Los Sres. facultativos de guardia, Dres. Mangada y Pascual y el Practicante D. Deogracias Ceva, con el celo que presienten por la anhelada salud del enfermo, se aprestaron a practicarle la primera cura, falleciendo el herido por la gravedad de su estado.

Personado el Sr. Juez de Instrucción dieron comienzo los trabajos para instruir sumario, ordenando su conducción por los individuos de la Cruz Roja al depósito judicial.

DINERO

Per poco dinero se venden des peluquerías bien aparrequinadas y establecidas en el centro de la población.—Para enfermos dirigirse a Emilio Bravo.—Rafael Terol, 6 y 8-3.º.—Alicante.

HEBANISTAS!

Hacen falta en el taller de Manuel Viceda Alborolá 6 (Barrio Bezañúa).—Alicante.

Se compra

Cobre a 2.25 ptes. kilo.—Zias a 1 id. Metal a 1.25 id.—Plomo a 50 céntimos id. en el Baratillo de la calle Malcoana número 13.

Profesora en partos

La acreditada Profesora en Partos recientemente llegada del extranjero Doña Angeles Herrero Gonzalez, se ha establecido en la calle Rafael Terol 15, 1.ª Especialidad en el reconocimiento de la matriz.

Aviso al público

Se compra papel viejo a 1 pte. por arroba.—Trajes de paño y lana, a 75 céntimos kilo.—Metal viejo a 1.25 ptes. kilo.—Cobre a 2.25 ptes. kilo.—Plomo a 50 céntimos kilo.—Lana de colchón a 2 ptes. kilo.—Calle de Artilleros, 17, (Baratillo).

Ramón Soler

Practicante en medicina y cirugía del Cuerpo de prisiones.

Especialidad en el arte podicure (cañista). Curaciones por nuevo procedimiento.—Navarro Rodrigo, 9.

CABALLERO

de 23 años con inmejorables referencias habiendo cumplido su compromiso militar práctico en varios asuntos de oficina y tónica se ofrece sin pretensiones.—Razón en esta redacción de 10 a 1.

Al público

Se compone toda clase de calzado a precios económicos.—Anrés Santamaría, Plaza Santa Teresa, 3 frente a la plaza de Torres.

Modista

que ha estado establecida en Madrid; ofrece sus servicios a las señoras en casa y a domicilio. Enseñanza en los sombreros de señoras, trabajo en pajas, tul y forrado terciopelo. Enseña a rizar plumas y limpiarlas, reforma toda clase de picles y boas de pluma a precios módicos.—Rafael Terol, 13-1.ª.—Alicante.

De espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

A igual que la noche del debut se vió la sala de este elegante coliseo llena de un selecto y escogido público que acudió a presenciar la representación de la bonita comedia en tres actos del insigne litetato Jacinto Benavente «Los Buhos» en la que tanto se distinguió la eminente actriz Nieves Suarez, y della tragicomedia de Felipe Sassone «El Intérprete de Hamlet».

Resultaría estéril, pobre, falto de expresión cuanto pudiéramos decir de la señorita Nieves Suarez, señor Romea, Muñoz y Sepulveda, por ser estos artistas de fama reconocida y acrisolada en los principales teatros de Madrid donde conquistaron el encumbrado puesto en que hoy se encuentran.

En el «Intérprete de Hamlet» nos presentó una tan delicada y exquisita labor la señorita López Lágaz, y los señores Muñoz, Sepulveda y Romea que les valió tan espontáneas y calurosas ovaciones que hacen más honor que nuestras palabras a lo mucho que de ellos se puede decir; todos los conocemos y conservamos el feliz recuerdo de otras épocas en que admiráramos su genialidad artística.

El señor Muñoz, estuvo admirabilísimo en su papel de Miguel presentándonos la realidad triste y abrumadora del que se ve avergonzado por la nebulosidad de su existencia y azaeteado luego más tarde por el cariño que sintiera hacia la mujer amante que encontró al correr el tiempo en sitio de madre; esta escena que se desarrolla en el tercer acto le valió al señor Muñoz muchos y muy merecidos aplausos.

El señor Romea, Fermín Cabezas nos hace un americano tan perfectamente acabado que cualquiera al no conocerle creería fuese realmente de América tanto por su acento extranjero como por cuantos movimientos propios de aquellos; no podíamos ver otra cosa sino la que estamos viendo más que la maestría y profundidad artística de su decencia. Ahora vendría bien aquello que dice, *de tal palo tal astilla*, aun se conserva entre los buenos aficionados al arte de de Talia la memoria imperecedera de su padre Don Julian Romea.

Todos los demás estuvieron felizmente incommensurables, sobresaliendo entre ellos el Sr. Sepúlveda con su D. Pascual, a todos pues felicitamos y aplaudimos y también a D. Ceferino Palencia que con tanto acierto ha sabido seleccionar la flor y nata del arte escénico español para formar la compañía a cuya cabeza figura como garantía del éxito que los corona, el nombre suyo.

SALON NOVEDADES

Sigue viéndose muy concurrido este elegante Salón siendo muy ovacionado el cuadro artístico que en el actua.

Ayer tuvieron un éxito indescripti-

ble los que tomaron parte en la conocida opereta «La Tempestad» distinguiéndose la sin rival cantante Ernestina Fons y el aplaudido tenor Paquito Cremades.

También salieron airosos en su desempeño la señorita Domingo y Dueña así como también los señores Martínez, Sara y Alvarez; los demás estuvieron como siempre, muy bien.

ORFEON DE ALICANTE

Se puso en escena en esta culta sociedad las bonitas zarzuelas «La última Copla» y «Gigantes y Cabezudos»

Una vez más hemos podido apreciar la fructifera labor de los señores Llorens y Rodés que tantas y tantas ovaciones les vale.

La figura gigantesca de la señorita Pomares se destaca entre sus compañeras, interpreta las obras con tanto acierto y tan buen gusto que se le tributan tan satisfactorias ovaciones que animan a esta joven gloria a seguir laborando por el camino que tan brillantemente ha emprendido.

En los de Calarorao se distinguió por su graciosa figura y soltura en su papel, la niña Molina.

El coro de los repatriados fué cantado con verdadera valentía y derrochando facultades.

Las señoritas Carbonell, Molina y Arques estuvieron muy bien, todos los demás cumplieron como buenos.

VIOLA

SUCESOS

CASA DE SOCORRO

La guardia para mañana estará a cargo de los facultativos siguientes: Médicos: Sres. Ramos y Gueri. Practicante: D. Vicente Alvarez.

LO DE TODOS LOS DIAS

La niña Mariana Cerver, de cinco

años de edad, con domicilio en la calle San Antonio 18, ha sido curada en la Clínica Municipal de una erosión en la pierna derecha producida por mordelura de un can.

Se ha dado conocimiento al Juzgado Municipal.

LAS BROMAS DE UN CABALLO

Vicente Santacreu, de 7 años de edad, se ha personado en la Clínica Municipal para la curación de una contusión.

Los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa en la región occipital, erosiones en las regiones mentoniana y ambas manos, manifestando que se las produjo un caballo.

Del hecho se ha dado conocimiento al Juzgado Municipal.

A nuestros suscriptores

En vista de que nos ha sido imposible poder complacer a todos los que nos han pedido participaciones de lotería en el número 21.609 por haberse estas agotado rápidamente y con el propósito de satisfacer los deseos de nuestros numerosos abonados que lo solicitan, hemos adquirido para el mismo sorteo de Navidad los números

2.769 y 44.487

los cuales irán unidos en una misma papeleta de a peseta o sean cincuenta céntimos de participación en cada uno de estos dos números, no teniendo más remedio que hacerlo así para

que dichas participaciones alcancen en lo posible a gran parte de quienes lo soliciten.

Perseverando en nuestro propósito de dar una comida a los presos de la cárcel de Alicante el día 1.º de Enero próximo, por cada papeleta habrá que abonar cinco céntimos los cuales se destinarán a dicho objeto.

El Sr. Rojas no habló ayer ante la estatua del Sr. Canalejas. Será que se le rompería la botella donde llevaba el discurso.

NOTICIAS

SE DISECAN toda clase de animales a precios módicos.

Darán razón en esta imprenta.

SE DESEA COMPRAR Piano usado. Calle San Nicolás, 11, 1.º izquierda.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, doña Juana López Martínez, esposa del inteligente electricista D. Juan Antonio Moreno.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

DE LA GUERRA

GENERALES DEGRADADOS Bucarest.—El consejo de Guerra ha ordenado la degradación de un general y dos mayores rumanos.

Estos generales han sido acusados de cobardes ante el enemigo.

LA AVIACION

El teniente Henteoux ha derribado el duodécimo avión que cayó envuel-

92 Prop. Casa Maucc Barcelona

y hasta en hora mucho más avanzada. La patria lo exigía y no había más remedio que arrostrar los peligros del mismo modo que los estaban ustedes arrostrando.

El conde quedóse pensativo durante un buen espacio, y dijo después: —Vamos, será necesario que yo vea a Carlos, así para desvanecer cualquier idea que pudieran haber formado; tanto él como su amiga respecto a semejante encuentro, como para aconsejarle que no cometa ninguna locura.

—Si, si, tío—exclamó Luisa abra-

LA VIEJECITA 89

—¿Pues qué, le encontraron ustedes?—dijo el conde sorprendido.

—Si, por cierto.

—¿Y no me habías dicho nada?

—Pero si no le conocí—repuso Luisa.

—Además, tampoco estaban ustedes en Madrid.

—Es verdad, que fué el día que se marcharon ustedes a Arganda.

—¿Y tú saliste a la calle?

—Iba conmigo—contestó la duquesa.—Teníamos necesidad de dar a Joselito el aviso para Reding, de la dirección que llevaban los franceses y ya sabe usted que Joselito no se mueve de la botellería de Conosa.

—¿Y entonces fué cuando encontraron a Carlos?

—¡Oh! el lance revistió caracteres más importantes.

to en llamás al oeste de Saily Sasi leel.

El teniente Debim ha derribado al oeste de Peronne el noveno avión enemigo.

COMUNICADO DE ORIENTE

En Czerna los serbios rechazaron contingentes búlgaros continuando su avance victorioso.

El maciso de Coke ha caído por entero en sus manos así como el pueblo de Paleok que fué tomado después de brillante asalto siendo rechazados todos los contraataques que dieron los búlgaros.

Mas al oeste los serbios han obtenido también algunos éxitos avanzando hacia el norte.

En el resto del frente el cañoneo es intermitente.

CORREO APRESADO

Londres.—Dos submarinos alemanes que operaban cerca del buque fero de Norchind apresaron ayer al correo holandés «Doningen Regentes».

Un crucero holandés que se hallaba cerca prestando servicio de vigilancia pidió explicaciones por la captura realizada al comandante del submarino que contestó justificando el apresamiento que obedecía a órdenes recibidas de su Gobierno.

Momentos después llegaron dos torpederos alemanes que se hicieron cargo del buque apresado y lo condujeron al puerto de Zsebruge.

Entre los pasajeros que llevaba el vapor correo iban ocho súbditos británicos que habían sido librados de las posiciones alemanas y cincuenta y cinco mujeres y niños de nacionalidad belga y francos.

REGALO A VERDUN

Barcelona.—El comité pro aliados ha acordado regalar banderas a la ciudad de Verdún por su heroica

contra los ataques del ejército alemán.

Serán costeadas las banderas por suscripción pública.

LA GUERRA SEGUN LOS FRANCESES

Paris.—El parte oficial de las tres de la tarde dice así:

Al norte de Somme hemos realizado durante la noche algunos progresos al norte del pueblo de Sailyssel.

El enemigo ha bombardeado violentamente la región del sur del Somme.

Después de violento bombardeo, los alemanes realizaron un ataque sobre nuestras trincheras al sudeste de Berny rechazándolos.

Pequeñas fracciones lograron poner pie en algunos elementos nuestros, pero fueron arrojadas seguidamente por violento contraataque de nuestras tropas que nos permitió conservar íntegramente todas nuestras posiciones.

Hubo lucha de artillería muy violenta en los sectores de Ablaincourt y Gomecourt.

Un golpe de mano que realizamos sobre una trinchera alemana en el frente de Armancourt ha logrado perfectamente su objeto.

El cañoneo es intermitente en el resto del frente y de modo especial en la región de Fumin, orilla izquierda del Mosa.

COMUNICADO OFICIAL

En el ataque de anoche cogimos sesenta prisioneros incluso cuatro oficiales.

Ayer hubo nuevamente gran actividad aérea.

Durante el día continuaron los raids de bombardeo contra los acantonamientos aeródromos y cuarteles generales enemigos.

Durante la noche atacamos con

éxito las estaciones ferroviarias y trenes en marcha, dos de los cuales resultaron alcanzados por nuestras bombas incendiando un tercero donde se jugaron después varias explosiones.

Durante numerosos combates aéreos derribaron tres aparatos enemigos y obligamos aterrizar en nuestras líneas otros cuatro.

Otros muchos aparatos fueron forzados a aterrizar.

Falta uno de nuestros aparatos.

MINISTRO EN AEROPLANO
Comunican del Havre que el ministro de Negocios Extranjeros belga Vandervell que estaba en Folkeston no pudo marchar en el vapor.

Desde Bolonia pidió y consiguió permiso para realizar el viaje en aeroplano.

El ministro realizó el viaje sin novedad y aterrizó en Calais marchando al Havre por ferrocarril.

Desde Elche

El repartidor de este periódico da lecciones de primera enseñanza, en su casa y a domicilio, a precios económicos.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Francisca Fernández García, Jesús Medina Bolarrin, María Soler Pastor, Renato Ibáñez Morales, Manuel Terol Belda, Antonio Baños Gomis, José Moreno Martínez y Amando Carratalá Baeza.

DEFUNCIONES

María Dolores Climent Flores, Dolores Llorca Ballester, Francisco Miralles Carrasco, Juan Rios Meta,

Francisco Meraches, Pascual Buades Iborra y Rafael Benndi.

MATRIMONIOS

Dionisio Pérez con Asunción Cano

Comunicaciones

FERROCARRIL DE M. Z. A.

Correo Madrid.—Sale de Alicante a las veintre horas.

Llega a las 8.

Tren mixto.—Sale a las 22.

Llega a las 6'45.

Correo Andaluz.—Sale a las 14 y treinta.

Llega a las 12'38.

Corto de Almansa.—Sale a las 17 y cuarenta.

Llega a las 21'05.

Tren correo.—Sale de Alicante a las 4'5.

Llega a las 11'55.

Tren corto.—Sale de Alicante a las cuatro.

Tren mercancías a Zenetas y Torrevieja.—Sale de Alicante a las 4'50.

Tren corto de Elche.—Sale de Alicante a las 13.

LINEA DE LA MARINA

Sale de Alicante a las 10'45.

Entrada a las 15'35.

Llegada a Denia a las 14'15.

Salida a las 11'45.

FERROCARRILES ANDALUCES

Tren mixto de Murcia y Torrevieja.

Sale de Alicante a las 6'30.

Llega a las 10.

SERVICIO DE DILIGENCIAS

Posada de la Balseta.—Para Santapola, a las 9'30.

Para Agost y Busot, a las 14.

Posada de la Unión.—Para Rellen a las 13.

Para Alcoy.—A las 12'50. Para Aguas a las 13.—Para Santapola a las 14.

Automóvil.—Para Jijona a las 15'50.

SERVICIO DE AUTOMOVIL

HOTEL VICTORIA

Sale de Alicante a las 14'30.

Llegada a las 9'30.

Salida de Alcoy a las 6'30.

Llegada a las 9'30.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de guero exigidas en el reuma. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis: Martes y Sábados de 1 a 2.—Consultas, 1 bajo dormida.

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapl, 5.—Alicante

el conde con acento en que se reflejaba la admiración que sentía.

—¿Y qué necesidad tenía—dijo la duquesa,—de vanagloriarse por un servicio al cual viene obligado todo caballero?

—¡Oh! Pues si Andrés hubiera hecho, no digo yo eso, mucho menos, menudo padrón de publicidad habría formado. ¿Y ustedes no se dieron a conocer de sus salvadores?

—¿Para qué? contestó Antonia.—Es muy posible que el vizconde, que ya en otras ocasiones me ha hecho la corte, me reconociera; pero tuvo la prudencia de no decir nada.

—¿Y qué pensarían los dos, viendo dos señoras solas a esas horas por las calles de Madrid?

—Ya sabe usted que no es la primera vez que nos ha sucedido andar

Y la duquesa en breves palabras refirió al conde el encuentro que habían tenido con Carlos y con el vizconde.

Y todavía—repuso el tío de Luisa,—dirá mi hermano que Carlos es un botarate. Pero bien te conocería ayer cuando estuvo en casa.

—Ya lo creo, y yo también le conocí entonces.

—Y calló, y no hizo mención del servicio que os había prestado—dijo